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Администрация Няндомского муниципального района
Архангельской области
ПРОТОКОЛ

от 31.08.2021 года                                                                                                                   
14:15 кабинет заместителя главы Няндомского района по социальным вопросам
г. Няндома
заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному  поведению

муниципальных  служащих, замещающих должности муниципальной службы 
в администрации Няндомского муниципального района Архангельской области, 
и урегулированию конфликта интересов (далее  - комиссия)
Присутствовали:
	Председатель:
	Похватная О.Н. – заместитель главы Няндомского района по социальным вопросам;

	Заместитель председателя:
	Осипова Т.В. – начальник Правового управления администрации Няндомского района;

	Секретарь:
	Станкевич И.М. – заведующий отделом по вопросам местного самоуправления Правового управления администрации Няндомского района;

	Члены комиссии:      
	Зубова И.А. – консультант отдела организационной, кадровой работы и муниципальной службы администрации Няндомского района;

Старостин С.В. – председатель Собрания депутатов Няндомского района;

Пономарева Е.С. – начальник отдела № 18 Управления федерального казначейства по Архангельской области и НАО



Повестка дня:
1. Уведомление ООО «Зафира» о приеме на работу бывшего руководителя, замещавшего должность и.о. директора муниципального учреждения ».

2. Информационное письмо главы  МО «Мошинское» 
о рассмотрении уведомления муниципального служащего о намерении выполнять иную оплачиваемую работу в свободное от муниципальной службы время, в соответствии с частью 2 статьи 11 ФЗ от 02 марта 2007 года № 25- ФЗ «О муниципальной службе.

3. Уведомление МБУК «НЦРБ» о приеме на работу бывшего муниципального служащего, замещавшего должность главного специалиста бюджетного отдела администрации Няндомского района. 

           1. Слушали: 

Станкевич И.М. – Согласно пункту 49 Указа Губернатора Архангельской  области от 04 августа 2014 года № 89-у «Об утверждении Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих  и урегулированию конфликта интересов в органе местного самоуправления, аппарате избирательной комиссии муниципального образования Архангельской области» (далее – Положение) решения Комиссии по вопросам, указанным в пункте 25 Положения, принимаются тайным голосованием (если Комиссия не примет иное решение), простым большинством голосов, присутствующих на заседании членов Комиссии.

С целью использования упрощенной процедуры принятия решений Комиссией, на голосование выносится вопрос о проведении открытого голосования на заседании.

Решили:
1.1. Провести открытое голосование, с целью принятия решений по вопросам, включенным в повестку дня заседания Комиссии.
Голосовали:  

           «ЗА» - 7,  «ПРОТИВ»- 0, «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» -0.

2. Станкевич И.М. – В Комиссию поступило информационное письмо начальника юридического лица администрации Няндомского района о рассмотрении уведомления ООО «Зафира» от 20 июля 2021 года о приеме на работу  бывшего руководителя, исполняющего обязанности врио директора муниципального учреждения.
Согласно уведомлению бывший руководитель принят на должность бухгалтера в Административно-управленческом персонале ООО «Зафира» с 12.07.2021 года.
В соответствии с частью 4 статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» работодатель, при заключении трудового или гражданско - правового договора на выполнение (оказание) услуг с гражданином, замещавшим должность муниципальной службы, включенную в перечень, установленный нормативно – правовым актом, в течение двух лет после его увольнения с муниципальной службы, обязан в десятидневный срок сообщать о заключении такого договора представителю нанимателя муниципального служащего по последнему месту его службы.

Данное обязательство также предусмотрено статьей  64.1. ТК РФ.

Согласно подпункту «д» пункта 25  Положения, основанием для проведения заседания комиссии является поступившее  в соответствии с частью 4 статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в муниципальный орган уведомление  коммерческой или некоммерческой организации о заключении с гражданином, замещавшим должность муниципальной службы в муниципальном органе, трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг),  если отдельные функции муниципального (административного) управления данной организацией входили в его должностные обязанности, исполняемые во время замещения должности в муниципальном органе, при условии, что указанному гражданину комиссией ранее было отказано во вступлении в трудовые и гражданско – правовые отношения с указанной организацией или что вопрос о даче согласия такому гражданину на замещение им должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение им работы на условиях гражданско – правового договора в коммерческой или некоммерческой организации комиссией не рассматривался.
Кроме того в соответствии с подпунктом 16.3 пункта 3 статьи 7 закона Архангельской области от 26 ноября 2008 года № 626-31-ОЗ «О противодействии коррупции в Архангельской области» в целях реализации полномочий в сфере противодействия коррупции органы местного самоуправления утверждают путем принятия соответствующих муниципальных нормативных правовых актов муниципальных округов, городских округов, муниципальных районов и городских поселений Архангельской области, в том числе, положение о комиссии органа местного самоуправления по урегулированию конфликта интересов в отношении руководителей подведомственных муниципальных учреждений муниципальных образований Архангельской области и муниципальных унитарных предприятий муниципальных образований Архангельской области (далее – положение в отношении руководителей) .
На сегодняшний день подобный нормативный правовой акт администрацией Няндомского района не принят, положение о комиссии в отношении руководителей не утверждено.
Выступили:

Похватная О.Н. – вопрос о даче согласия  бывшему руководителю на замещение должности бухгалтера в Административно-управленческом персонале ООО «Зафира» не рассматривался, положение о комиссии в отношении руководителей не утверждено, функции по муниципальному (административному) управлению ООО «Зафира» не входили в должностные обязанности руководителя муниципального учреждения, в связи с чем, согласия Комиссии на замещение данной должности не требуется. Предлагаю проголосовать за следующее решение:

- уведомление ООО «Зафира» о заключении трудового договора с бывшим руководителем, исполняющим обязанности врио директора муниципального учреждения, считать рассмотренным, согласия Комиссии на замещение должности бухгалтера 
в Административно-управленческом персонале ООО «Зафира» не требуется.

Голосовали:

«ЗА» - 7,  «ПРОТИВ»- 0, «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - 0.
Решили:

2.1. Уведомление ООО «Зафира» о заключении трудового договора с бывшим руководителем, исполняющим обязанности врио директора муниципального учреждения, считать рассмотренным, согласия Комиссии на замещение должности бухгалтера 
в Административно-управленческом персонале ООО «Зафира» не требуется.
3. Слушали:

Станкевич И.М. – В Комиссию поступило информационное письмо главы МО «Мошинское» о рассмотрении уведомления муниципального служащего о намерении выполнять иную оплачиваемую работу в свободное от муниципальной службы время, в соответствии с частью 2 статьи 11 ФЗ от 02 марта 2007 года № 25- ФЗ «О муниципальной службе.

Уведомление муниципального служащего включает в себя  информацию о намерении выполнять иную оплачиваемую работу в качестве члена участковой избирательной комиссии № 596, находящейся в пос. Заозерный, в период избирательной кампании 2021 года в свободное от муниципальной службы время. 
Муниципальный служащий просит разрешить ей выполнять иную оплачиваемую работу в качестве члена участковой избирательной комиссии № 596, находящейся в пос. Заозерный, в период избирательной кампании 2021 года (выборы депутатов Государственной Думы восьмого созыва, муниципальные выборы депутатов представительных органов Няндомского района), а именно с 17 по 19 сентября 2021 года,  в свободное от муниципальной службы время.

 В соответствии с частью 2 статьи 11  Федерального закона от 2 марта 2007 года 
№ 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» муниципальный служащий вправе с предварительным письменным уведомлением представителя нанимателя выполнять иную оплачиваемую работу, если это  не повлечет за собой конфликт интересов.

Выступили:
Похватная О.Н. – считаю, что в данном случае конфликт интересов у муниципального служащего не усматривается, в виду отсутствия обстоятельств, которые могли бы повлиять на объективное, беспристрастное и надлежащее исполнение им своих должностных обязанностей, предлагаю проголосовать за следующие решения:

- конфликт интересов у муниципального служащего при выполнении иной оплачиваемой работы в качестве члена участковой избирательной комиссии № 596 в период избирательной кампании 2021 года (выборы депутатов Государственной Думы восьмого созыва, муниципальные выборы депутатов представительных органов Няндомского района) в свободное от муниципальной службы время отсутствует.

- рекомендовать главе сельского поселения «Мошинское» Няндомского муниципального района Архангельской области осуществлять контроль соблюдения муниципальным служащим режима рабочего времени.

Голосовали:

«ЗА» - 7, «ПРОТИВ»- 0, «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - 0.

Решили:
3.1. Конфликт интересов у муниципального служащего при выполнении иной оплачиваемой работы в качестве члена участковой избирательной комиссии № 596 в период избирательной кампании 2021 года (выборы депутатов Государственной Думы восьмого созыва, муниципальные выборы депутатов представительных органов Няндомского района) в свободное от муниципальной службы время отсутствует.

3.2. Рекомендовать главе сельского поселения «Мошинское» Няндомского муниципального района Архангельской области осуществлять контроль соблюдения муниципальным служащим режима рабочего времени
4. Станкевич И.М. – В Комиссию поступило информационное письмо начальника юридического лица администрации Няндомского района о рассмотрении уведомления МБУК «НЦРБ» от 27 августа 2021 года № 99 о приеме на работу  бывшего муниципального служащего, замещавшего должность главного специалиста отдела администрации Няндомского  района.

В соответствии с частью 4 статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» работодатель, при заключении трудового или гражданско - правового договора на выполнение (оказание) услуг с гражданином, замещавшим должность муниципальной службы, включенную в перечень, установленный нормативно – правовым актом, в течение двух лет после его увольнения с муниципальной службы, обязан в десятидневный срок сообщать о заключении такого договора представителю нанимателя муниципального служащего по последнему месту его службы.

Данное обязательство также предусмотрено статьей  64.1. ТК РФ.

Согласно подпункту «д» пункта 25  Положения, основанием для проведения заседания комиссии является поступившее  в соответствии с частью 4 статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в муниципальный орган уведомление  коммерческой или некоммерческой организации о заключении с гражданином, замещавшим должность муниципальной службы в муниципальном органе, трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг),  если отдельные функции муниципального (административного) управления данной организацией входили в его должностные обязанности, исполняемые во время замещения должности в муниципальном органе, при условии, что указанному гражданину комиссией ранее было отказано во вступлении в трудовые и гражданско – правовые отношения с указанной организацией или что вопрос о даче согласия такому гражданину на замещение им должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение им работы на условиях гражданско – правового договора в коммерческой или некоммерческой организации комиссией не рассматривался.
Выступили:
Похватная О.Н. – вопрос о даче согласия  бывшему муниципальному служащему на замещение должности заместителя директора МБУК «НЦРБ» не рассматривался.

Согласно Перечню должностей муниципальной службы в администрации Няндомского муниципального района Архангельской области и администрациях муниципальных образований «Мошинское» и «Шалакушское», при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей», утвержденного постановлением администрации Няндомского муниципального района Архангельской области № 265 от 1 марта 2016 года (далее – перечень) должность главного специалиста отдела администрации Няндомского района в перечень включена, функции по муниципальному (административному)  управлению не входили в должностные обязанности в связи с чем, согласия Комиссии на замещение данной должности не требуется. Предлагаю проголосовать за следующее решение:

- уведомление МБУК «НЦРБ» о заключении трудового договора с бывшим муниципальным служащим, замещавшим должность главного специалиста  отдела администрации Няндомского района, считать рассмотренным, согласия Комиссии на замещение должности заместителя директора МБУК «НЦРБ» не требуется.

Голосовали:

«ЗА» - 7,  «ПРОТИВ»- 0, «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - 0.

Решили:

4.1. Уведомление МБУК «НЦРБ» о заключении трудового договора с бывшим муниципальным служащим, замещавшим должность главного специалиста  отдела администрации Няндомского района, считать рассмотренным, согласия Комиссии на замещение должности заместителя директора МБУК «НЦРБ» не требуется.
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