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Пояснительная записка
к проекту Постановления администрации Няндомского 
муниципального округа Архангельской области
 «Об утверждении Положения о порядке проведения конкурсного  отбора по предоставлению субсидий начинающим предпринимателям на создание собственного бизнеса»

Проект данного постановления подготовлен отделом экономики администрации Няндомского муниципального округа Архангельской области с целью  приведения муниципальных  правовых актов в соответствие с действующим законодательством, в частности, постановлением  Правительства Российской Федерации от 06 сентября 2016 год №.887 «Об общих требованиях к нормативным  правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением  субсидий государственным  (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам- производителям товаров, работ, услуг», Федеральным законом от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Предлагаемый Проект затрагивает интересы юридических лиц (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальных предпринимателей, являющихся субъектами малого и среднего предпринимательства, отнесенные к таковым в соответствии с условиями, установленными Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».	
	Предлагаемым к принятию Положением устанавливается порядок и условия проведения конкурса по предоставлению субсидий начинающим предпринимателям на создание собственного бизнеса на территории Няндомского муниципального округа Архангельской области.
Конкурс проводится среди субъектов малого и среднего  предпринимательства, зарегистрированных и осуществляющих свою деятельность менее одного года на территории Няндомского муниципального округа Архангельской области.
Целью конкурса является определение получателей субсидий из числа начинающих предпринимателей на создание собственного бизнеса на территории Няндомского муниципального округа Архангельской области.
Положением о порядке проведения конкурса по предоставлению субсидий начинающим предпринимателям на создание собственного бизнеса утверждаются:
- критерии отбора участников конкурса;
- цели использования субсидии;
- максимальный размер субсидии на создание собственного бизнеса на одного получателя поддержки;
- пакет документов необходимый для участия в конкурсе;
- порядок проведения отбора;
- порядок предоставления субсидий победителям конкурса;
- осуществления контроля за использованием субсидий.
	Рассматриваемые субсидии  предоставляются в рамках реализации мероприятий муниципальной  программы «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы на территории  Няндомского муниципального округа».
Организатором конкурса является администрация Няндомского муниципального округа Архангельской области в лице отдела экономики.
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