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Историческая справка к фонду № 222
«Собрания депутатов Няндомского муниципального района
Архангельской области»
 за 2018 год

Основной формой деятельности депутатского корпуса являлись сессии Собрания депутатов.
В 2018 году было проведено 12 сессий, из них 4 внеочередные.
Всего рассмотрено на сессиях более 62 вопросов, в том числе:
	- Отчет председателя Собрания депутатов муниципального образования «Няндомский муниципальный район» за 2017 год;
	- Отчет главы муниципального образования «Няндомский муниципальный район» о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования «Няндомский муниципальный район» за 2017 год;
- Отчет о работе Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Няндомский муниципальный район» за 2017 год; 
- «Отчет ОМВД России «Няндомский» о состоянии оперативной обстановки на территории Няндомского района за 2017 год»;
- «О внесении изменений и дополнений в решение Собрания депутатов № 167 от 21 декабря 2017 года «О бюджете муниципального образования «Няндомский муниципальный район» на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов»;
- «О согласовании предложения о передаче имущества в муниципальную собственность»;
- «Об утверждении Порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых депутатами Собрания депутатов муниципального образования «Няндомский муниципальный район», на официальном сайте администрации муниципального образования «Няндомский муниципальный район» в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет» и предоставления этих сведений общероссийским, региональным и местным средствам массовой информации для опубликования»;
- «Об утверждении отчета о результатах приватизации муниципального имущества муниципального образования «Няндомский муниципальный район» за 2017 год»;
- «О повышении денежного вознаграждения выборных лиц муниципального образования «Няндомский муниципальный район», осуществляющих свои полномочия на постоянной основе»;
- «О мерах социальной поддержки отдельных категорий квалифицированных специалистов, проживающих и работающих в сельских населенных пунктах на территории муниципального образования «Няндомский муниципальный район»;
- «О внесении изменений в Положение о представительских расходах Собрания депутатов муниципального образования «Няндомский муниципальный район»;
- «О внесении изменений в Положение об администрации муниципального образования «Няндомский муниципальный район»;
- «О порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования «Няндомский муниципальный район»;
- «О выборах депутатов Собрания депутатов муниципального образования «Няндомский муниципальный район»;
- «О внесении изменений в Порядок проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования «Няндомский муниципальный район»;
- «О назначении конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования «Няндомский муниципальный район»;
- «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Няндомский муниципальный район»;
- «Выборы главы муниципального образования «Няндомский муниципальный район»;
- «О внесении изменений и дополнений в Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Няндомский муниципальный район»;
- «Об удостоверении главы муниципального образования «Няндомский муниципальный район»;
- «О внесении изменений в Положение об оплате труда и дополнительных гарантиях муниципальным служащим муниципального образования «Няндомский муниципальный район»;
- «Об утверждении Порядка сообщения лицами, замещающими муниципальные должности, муниципальными служащими муниципального образования «Няндомский муниципальный район» и сельских поселений, входящих в его состав, о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими должностных обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации»;
- «Об утверждении графика проведения очередных сессий Собрания депутатов муниципального образования «Няндомский муниципальный район» на 2019 год»;
- «Об утверждении плана работы Собрания депутатов муниципального образования «Няндомский муниципальный район» на 2019 год».
Решением пятьдесят пятой сессии Собрания депутатов муниципального образования «Няндомский муниципальный район» от 22 февраля 2018 года № 143 (Ф. 222, Оп. 1, Д. 181, Л. 63) был утвержден отчет председателя Собрания депутатов по итогам работы представительного органа за 2017 год.
Решением пятьдесят пятой сессии Собрания депутатов муниципального образования «Няндомский муниципальный район» от 22 февраля 2018 года № 181 (Ф. 222, Оп. 1, Д. 181, Л. 17), были внесены изменения в состав административной комиссии муниципального образования «Няндомский муниципальный район».
Решением пятьдесят шестой сессии Собрания депутатов муниципального образования «Няндомский муниципальный район» от 29 марта 2018 года № 187 (Ф. 222, Оп. 1, Д. 182, Л. 174)  было утверждено Положение о мерах социальной поддержки квалифицированных специалистов учреждений культуры и образовательных организаций (кроме педагогических работников), финансируемых из бюджета муниципального образования «Няндомский муниципальный район», проживающих и работающих в сельских населенных пунктах на территории муниципального образования «Няндомский муниципальный район».
Решением пятьдесят шестой сессии Собрания депутатов муниципального образования «Няндомский муниципальный район» от 29 марта 2018 года № 188 (Ф. 222, Оп. 1, Д. 182, Л. 184) были внесены изменения в Положение о представительских расходах Собрания депутатов муниципального образования «Няндомский муниципальный район».
Решением пятьдесят седьмой сессии Собрания депутатов муниципального образования «Няндомский муниципальный район» от 31 мая 2018 года № 196 (Ф. 222, Оп. 1, Д. 183, Л. 109), был утвержден прогнозный план приватизации объектов муниципальной собственности муниципального образования «Няндомский муниципальный район».
Решением пятьдесят седьмой сессии Собрания депутатов муниципального образования «Няндомский муниципальный район» от 31 мая 2018 года № 198 (Ф. 222, Оп. 1, Д. 183, Л. 124), был утвержден Порядок проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования «Няндомский муниципальный район».
Решением пятьдесят восьмой сессии Собрания депутатов муниципального образования «Няндомский муниципальный район» от 18 июня 2018 года № 200 (Ф. 222, Оп. 1, Д. 184, Л. 7) были назначены выборы депутатов Собрания депутатов Няндомского района на 9 сентября 2018 года. 
Решением шестидесятой сессии Собрания депутатов муниципального образования «Няндомский муниципальный район» от 23 июля 2018 года № 205 (Ф. 222, Оп. 1, Д. 185, Л. 152), Устав муниципального образования «Няндомский муниципальный район» был приведен в соответствие с законодательством.
Постановлением Няндомской территориальной избирательной комиссии от 14 сентября 2018 года № 115/571-4 было установлено, что по результатам голосования 9 сентября 2018 года в Собрание депутатов муниципального образования «Няндомский муниципальный район» было избрано 16 депутатов: 10 – по единому избирательному округу и 6 – по одномандатным избирательным округам в следующем составе:
1.Старостин Сергей Васильевич
	2. Губанов Александр Сергеевич
	3. Бузак Сергей Николаевич
4. Панфилова Екатерина Анатольевна
5. Гайкович Людмила Анатольевна
6. Синах Наталия Михайловна
	7. Малыгина Татьяна Михайловна
8. Вислых Галина Евгеньевна
	9. Юрьева Инна Михайловна
10. Маслов Борис Юрьевич
11. Бубнов Антон Андреевич
12. Абгарян Артак Норайрович
13. Янковская Наталья Николаевна
14. Новрузова Анна Магеррамовна
15. Зорин Николай Владимирович
16. Герасимова Елена Леонидовна
Распоряжением Собрания депутатов муниципального образования «Няндомский муниципальный район» от 27 сентября 2018 года  № 22 Синах Наталия Михайловна прекратила полномочия председателя Собрания депутатов 
с 27 сентября 2018 года. 
Решением второй сессии Собрания депутатов муниципального образования «Няндомский муниципальный район» от 3 октября 2018 года № 1 (Ф. 222, Оп. 1, Д. 186, Л. 56), Кононов Александр Владимирович был избран главой муниципального образования «Няндомский муниципальный район».
Распоряжением Собрания депутатов муниципального образования «Няндомский муниципальный район» от 18 октября 2018 года № 25 Старостин Сергей Васильевич приступил к исполнению обязанностей председателя Собрания депутатов с 18 октября 2018 года.
Решением четвертой сессии Собрания депутатов муниципального образования «Няндомский муниципальный район» от 22 ноября 2018 года № 1 (Ф. 222, Оп. 1, Д. 188, Л. 117) было утверждено Положение об удостоверении главы муниципального образования «Няндомский муниципальный район». 
Решением пятой сессии Собрания депутатов муниципального образования «Няндомский муниципальный район» от 20 декабря 2018 года № 2 (Ф. 222, Оп. 1, Д. 198, Л. 103), был утвержден график проведения очередных сессий Собрания депутатов муниципального образования «Няндомский муниципальный район» на 2019 год.
Решением пятой сессии Собрания депутатов муниципального образования «Няндомский муниципальный район» от 20 декабря 2018 года  № 3 (Ф. 222, Оп. 1, Д. 198, Л. 106), был утвержден план работы Собрания депутатов муниципального образования «Няндомский муниципальный район» на 2019 год.
Решением пятой сессии Собрания депутатов муниципального образования «Няндомский муниципальный район» от 20 декабря 2018 года  № 10 (Ф. 222, Оп. 1, Д. 198, Л. 37), был утвержден бюджет муниципального образования «Няндомский муниципальный район» на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов».
		Документы постоянного срока хранения за 2013-2018 год и по личному составу за 2003-2018 год находятся по адресу: 164200, г. Няндома, ул. 60 лет Октября, 13. Сохранность документов обеспечена.

Пресс-секретарь по связям со СМИ 
и общественными организациями 
Собрания депутатов 
Няндомского муниципального района
[bookmark: _GoBack]Архангельской области                                                                        И.В. Полищук
