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Контрольно-счетная палата  
Няндомского муниципального округа Архангельской области
164200, г. Няндома, Архангельской обл., ул. 60 лет Октября, д.13, телефон-факс (81838) 6-25-95



ОТЧЕТ
по проверке соблюдения законности начисления и обоснованности выплаты заработной платы в ОСП «Детский сад № 11 «Золотой ключик» МБДОУ «Центр развития ребенка – Детский сад № 9 «Родничок» города Няндома 
за 2022 год и истекший период 2023 года.

Контрольно-счетной палатой Няндомского муниципального округа Архангельской области с 06.10.2023 по 16.10.2023 проведена проверка соблюдения законности начисления и обоснованности выплаты заработной платы в ОСП «Детский сад № 11 «Золотой ключик» МБДОУ «Центр развития ребенка – Детский сад № 9 «Родничок» города Няндома за 2022 год и истекший период 2023 года.
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 1.11 плана работы Контрольно-счетной палаты Няндомского муниципального округа Архангельской области на 2023 год.
[bookmark: _GoBack]Цель контрольного мероприятия: правильность формирования фонда оплаты труда и правильность начисления заработной платы работникам МБДОУ, начисление средств для выплаты стимулирующих и иных выплат.
Предмет контрольного мероприятия: проверка соблюдения законности начисления и обоснованности выплаты заработной платы в ОСП «Детский сад № 11 «Золотой ключик» МБДОУ «Центр развития ребенка – Детский сад № 9 «Родничок» города Няндома за 2022 год и истекший период 2023 года.
Объект контрольного мероприятия: ОСП «Детский сад № 11 «Золотой ключик» МБДОУ «Центр развития ребенка – Детский сад № 9 «Родничок» города Няндома.
Проверяемый период: с 01.01.2022 по 30.09.2023.
При проверке были охвачены вопросы соблюдения законности и достоверности формирования и планирования фонда оплаты труда, начисления и выплаты заработной платы по муниципальному бюджетному учреждению.
В результате проверки нарушения не выявлены.

Председатель Контрольно-счётной палаты
Няндомского муниципального округа
Архангельской области                                                                                 П.Е. Прибытков

Отчет размещен на официальном сайте администрации Няндомского муниципального округа Архангельской области https://nyandoma.gosuslugi.ru
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