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Контрольно-счетная палата  
Няндомского муниципального округа Архангельской области
164200, г. Няндома, Архангельской обл., ул. 60 лет Октября, д.13, тел.-факс (81838) 6-25-95


ОТЧЕТ
по результатам контрольного мероприятия «Анализ учета и исполнения судебных решений администрацией Няндомского муниципального округа Архангельской области. Оценка потерь бюджета от уплаты судебных издержек и административных штрафов за несвоевременное исполнение решений суда за 2023 год и истекший период 2024 года».

Контрольно-счетной палатой Няндомского муниципального округа Архангельской области с 23.01.2024 по 01.03.2024 проведено контрольного мероприятия «Анализ учета и исполнения судебных решений администрацией Няндомского муниципального округа Архангельской области. Оценка потерь бюджета от уплаты судебных издержек и административных штрафов за несвоевременное исполнение решений суда за 2023 год и истекший период 2024 года».

Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 1.10 плана работы Контрольно-счетной палаты Няндомского муниципального округа Архангельской области на 2024 год.

Цель контрольного мероприятия: 
- проверка соблюдения установленного порядка по исполнению судебных актов;

- анализ исполнения судебных актов, предусматривающих обращение взыскания на средства местного бюджета;
- выявление системных причин способствующих возникновению данных расходных обязательств.
Предмет контрольного мероприятия: деятельность главных администраторов доходов бюджета муниципального округа по исполнению судебных актов, вынесенных, в отношении муниципального образования и вступивших в законную силу по состоянию на 01.01.2023 и проверяемый период по 23.01.2024, предполагающих их исполнение за счет средств бюджета округа; бухгалтерские и иные документы, подтверждающие использование средств местного бюджета на исполнение судебных актов.

Объект контрольного мероприятия: Администрация Няндомского муниципального округа Архангельской области (включая организации, входящие в структуру администрации). 

Проверяемый период: с 01.01.2023 по 23.01.2024.

При проверке были охвачены вопросы по соблюдению порядка исполнения судебных актов и выявление причин возникновения расходных обязательств по судебным актам, проанализировано исполнение судебных актов, предусматривающих обращение взыскания на средства местного бюджета.
В результате проверки выявлено неэффективное расходование бюджетных средств, возникшее в результате несвоевременного исполнения обязательств (штрафы, судебные издержки) в сумме 2,3 млн.руб.
Администрацией Няндомского муниципального округа в Контрольно-счетную палату Няндомского муниципального округа представлено возражение к акту проверки от 18.03.2024 №520. Возражения Контрольно-счетной палатой приняты частично.

Представление по результатам контрольного мероприятия в адрес объекта не направлялось.

Председатель Контрольно-счетной палаты

Няндомского муниципального округа
Архангельской области                                                                                     П.Е. Прибытков
