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О внесении изменений в Порядок предоставления и расходования субсидий из бюджета Няндомского муниципального округа Архангельской области юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на возмещение части затрат, связанных с доставкой товаров в труднодоступные населенные пункты Няндомского муниципального округа, на условиях софинансирования с областным бюджетом

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года 
№ 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Бюджетным кодексом Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от 25 октября 
2023 года № 1782 «Об утверждении общих требований к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление из бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, и проведение отборов получателей указанных субсидий, в том числе грантов в форме субсидий», руководствуясь статьями 6, 40, 43 Устава Няндомского муниципального округа, администрация Няндомского муниципального округа Архангельской области п о с т а н о в л я е т:
1. Внести в Порядок предоставления и расходования субсидий из бюджета Няндомского муниципального округа Архангельской области юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на возмещение части затрат, связанных с доставкой товаров в труднодоступные населенные пункты Няндомского муниципального округа, на условиях софинансирования с областным бюджетом, утвержденный постановлением администрации Няндомского муниципального округа Архангельской области от 8 августа 2023 года № 321-па (далее - Порядок) следующие изменения:
1.1. Пункт 1.3 Порядка изложить в новой редакции:
«1.3. Целью предоставления субсидии является создание условий для обеспечения труднодоступных населенных пунктов Няндомского муниципального округа Архангельской области услугами торговли.».
1.2. Пункт 1.5 Порядка изложить в новой редакции:
«1.5. Получатели субсидий определяются по результатам проведения отбора получателей субсидий на конкурентной основе - конкурса.
Способ предоставления субсидии - возмещение части затрат юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, которые обеспечивают доставку товаров первой необходимости в отдаленные труднодоступные населённые пункты Няндомского муниципального округа Архангельской области, в пределах, доведенных на эти цели лимитов бюджетных обязательств и объемов финансирования.».
1.3. Пункт 2.6 Порядка дополнить абзацем следующего содержания:
«10) заявитель (участник отбора) не должен являться иностранным агентом в соответствии с Федеральным законом «О контроле за деятельностью лиц, находящихся под иностранным влиянием.».
1.4. Пункт 3.3 Порядка дополнить абзацем следующего содержания:
«- справку о среднесписочной численности работающих, начисленной и выплаченной заработной плате, а также удержанном и перечисленном с нее налоге на доходы физических лиц за отчетный период (квартал), заверенную руководителем и главным бухгалтером или уполномоченным на то лицом.».
1.5. Раздел 3 дополнить пунктом 3.8 следующего содержания:
«3.8. Условиями предоставления субсидии являются:
- запрет приобретения получателями субсидий - юридическими лицами, за счет полученных из соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации средств иностранной валюты, за исключением операций, осуществляемых в соответствии с валютным законодательством Российской Федерации при закупке (поставке) высокотехнологичного импортного оборудования, сырья и комплектующих изделий, а также связанных с достижением результатов предоставления этих средств иных операций;
- перечисление субсидии осуществляется на расчетные или корреспондентские счета, открытые получателем субсидии в учреждениях Центрального Банка Российской Федерации или кредитных организациях, если иное не установлено законодательством Российской Федерации.».
1.6. Пункт 5.6 Порядка дополнить абзацами следующего содержания:
«В случае реорганизации получателя субсидии, являющегося юридическим лицом, в форме слияния, присоединения или преобразования в соглашение вносятся изменения путем заключения дополнительного соглашения к соглашению в части перемены лица в обязательстве с указанием в соглашении юридического лица, являющегося правопреемником. 
В случае реорганизации получателя субсидии, являющегося юридическим лицом, в форме разделения, выделения, а также при ликвидации получателя субсидии, являющегося юридическим лицом, или прекращении деятельности получателя субсидии, являющегося индивидуальным предпринимателем (за исключением индивидуального предпринимателя, осуществляющего деятельность в качестве главы крестьянского (фермерского) хозяйства в соответствии с абзацем вторым пункта 5 статьи 23 Гражданского кодекса Российской Федерации), соглашение расторгается с формированием уведомления о расторжении соглашения в одностороннем порядке и акта об исполнении обязательств по соглашению с отражением информации о неисполненных получателем субсидии обязательствах, источником финансового обеспечения которых является субсидия, и возврате неиспользованного остатка субсидии в соответствующий бюджет бюджетной системы Российской Федерации.»
[bookmark: _Hlk91068632]2. Настоящее постановление опубликовать в периодическом печатном издании «Вестник Няндомского района» и разместить на официальном сайте администрации Няндомского муниципального округа Архангельской области.
3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
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