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О проведении универсальных ярмарок «Дни села»

Руководствуясь статьей 16 Федерального закона от 6 октября 2003 года 
№ 131–ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 11 Федерального закона от 28 декабря 
2009 года № 381–ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», постановлением администрации Архангельской области от 27 августа 2007 года № 155–па «Об утверждении Порядка организации деятельности ярмарок по продаже товаров (выполнения работ, оказанию услуг) на территории Архангельской области», статьями 7, 40, 43 Устава Няндомского муниципального округа, в целях совершенствования ярмарочной деятельности, обеспечения населения Няндомского муниципального округа Архангельской области товаров по доступным ценам, поддержки местных товаропроизводителей:
1. Провести универсальные ярмарки «Дни села» (далее – ярмарки). 
1.1. Определить организатором ярмарок МБУК «НРЦКС», определить даты, время, места проведения ярмарок и назначить ответственных лиц: 
– 30 июня 2024 года с 12:00 ч. до 14:00 ч. в п. Шестиозерский на площадке у Шестиозерского клуба (ответственное лицо – помощник художественного руководителя Шестиозерского клуба МБУК «НРЦКС» Кулакова В.А.);
– 7 июля 2024 года с 12:00 ч. до 14:00 ч. в д. Наволок в парковой зоне у Лимского клуба (ответственное лицо – культорганизатор Лимского сельского клуба МБУК «НРЦКС» Панфилова Н.В.);
– 21 июля 2024 года с 12:00 ч. до 15:00 ч. в п. Шалакуша на площадке у Шалакушского Дома культуры (ответственное лицо – ведущий помощник художественного руководителя Шалакушского Дома культуры                                      МБУК «НРЦКС» Томилова Н.Н.);
– 21 июля 2024 года с 12:00 ч. до 15:00 ч. в д. Макаровская на центральной площади (ответственное лицо – ведущий помощник художественного руководителя Мошинского сельского клуба МБУК «НРЦКС» Назарьева Н.В.);
– 27 июля 2024 года с 16:00 ч. до 19:00 ч. в п. Заозерный на площадке у клуба (ответственное лицо – ведущий помощник художественного руководителя Мошинского сельского клуба МБУК «НРЦКС» Назарьева Н.В.);
– 28 июля 2024 года с 13:00 ч. до 15:00 ч. в д. Большой Двор на площадке 
у Канакшанского сельского клуба (ответственное лицо – культорганизатор Канакшанского сельского клуба МБУК «НРЦКС» Лопатина О.И.);
– 28 июля 2024 года с 14:00 ч. до 16:00 ч. на железнодорожной станции Бурачиха, на площадке у библиотеки (ответственное лицо – художественный руководитель МБУК «НРЦКС» Рогозина Л.М.);
– 4 августа 2024 года с 12:00 ч. до 14:00 ч. в д. Ступинская на площадке у Ступинского Дома культуры (ответственное лицо – ведущий помощник художественного руководителя Шалакушского Дома культуры                                      МБУК «НРЦКС» Томилова Н.Н.);
– 24 августа 2024 года с 14:00 ч. до 16:00 ч. в д. Андреевская на площадке у Андреевского сельского Дома культуры (ответственное лицо – помощник художественного руководителя Андреевского сельского Дома культуры МБУК «НРЦКС» Редрухина Т.А.).
2. Организатор ярмарки обязан:
– в период подготовки к проведению ярмарки провести рекламную компанию по информированию потенциальных участников и покупателей о дате, месте и времени ярмарки; 
– определить ассортимент и номенклатуру товаров, подлежащих реализации на ярмарках, предоставить информацию ответственным лицам за проведение ярмарок;
– содействовать проведению проверок контролирующими и надзорными органами;
– принимать заявки от участников ярмарки;
– разработать и утвердить схему размещения участников ярмарки по согласованию с администрацией Няндомского муниципального округа Архангельской области;
– обеспечить надлежащее санитарное и противопожарное состояние территории, на которой проводится ярмарка;
– обеспечить наличие вывески с указанием наименования и типа ярмарки, ее организатора, режима работы ярмарки;
– информировать участников ярмарки о правилах торговли на ярмарке и размере платы за торговое место;
– обеспечить место проведения ярмарки контейнерами и урнами для сбора мусора;
– организовать уборку территории и вывоз мусора во время и после завершения ярмарки;
– принимать меры по содействию в организации охраны и поддержания общественного порядка и общественной безопасности во время проведения ярмарки;
– определить по согласованию с ОМВД России «Няндомский» обособленные от мест торговли места стоянки автотранспортных средств для участников (продавцов) и покупателей ярмарки;
– содействовать урегулированию спорных вопросов, возникающих между покупателями и участниками ярмарки.
3. Предоставление услуг батута, карусели, аттракционов запрещается.
4. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на отдел экономики администрации Няндомского муниципального округа Архангельской области.
5. Настоящее распоряжение опубликовать в Няндомской районной газете «Авангард» и разместить на официальном сайте администрации Няндомского муниципального округа Архангельской области.
6. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.



И.о. главы Няндомского 
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