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Контрольно-счетная палата

Няндомского муниципального района Архангельской области

164200, г.Няндома, Архангельской обл., ул.60 лет Октября, д.13, телефон-факс (81838) 6-25-95

ОТЧЕТ

по проведенной проверке использования муниципального имущества МО «Няндомское» (не переданного в найм жилого фонда)
за 2021 год  и истекший период 2022 года».
Контрольно-счетной палатой Няндомского муниципального района Архангельской области с 20.09.2022 по 10.11.2022 совместно с прокуратурой Няндомского района проведена проверка использования муниципального имущества МО «Няндомское» (не переданного в найм жилого фонда) за 2021 год  и истекший период 2022 года.

Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 1.17 плана работы Контрольно-счетной палаты Няндомского муниципального района Архангельской области на 2022 год.

Цель контрольного мероприятия: контроль и надзор в части эффективности, полноты, своевременности  перечисления бюджетных средств юридическим лицам за оказанные ими услуги жилищно-коммунального характера и энергоснабжающим организациям, за используемое тепло и электроэнергию, по помещениям жилого фонда МО «Няндомское» не переданного в найм, за 2021 год и истекший период 2022 года.

Предмет контрольного мероприятия: проверка использования муниципального имущества МО «Няндомское» (не переданного в найм жилого фонда) за 2021 год  и истекший период 2022 года
Объект контрольного мероприятия: Комитет по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Няндомского муниципального района.

Проверяемый период: с 01.01.2021 по 01.07.2022.

При проверке были охвачены следующие вопросы:

- проверка основных показателей работы Комитета по управлению имуществом жилого фонда не переданного в найм, в части организации проведения расчётов за полученные услуги ЖКХ и тепло и электроэнергию; 

- проверка бухгалтерской, финансовой и статистической отчётности, отражающей полноту и своевременность перечисления бюджетных средств; 

- проверка нормативных правовых актов и иные распорядительных документов, обосновывающих операции с передачей имущества жилого фонда в найм; 

- проверка договоров, платёжных и иных первичных документов, данных регистров бюджетного учёта, иных документов, характеризующих использование помещений жилого фонда муниципального образования «Няндомское»;
- судебные и исполнительные документы относящиеся к использованию помещений жилого фонда муниципального образования «Няндомское»; 

- иные контрольные мероприятия связанные с жилым фондом.

В результате проверки выявлены следующие нарушения:

1. Нет взаимодействия между КУМИ и Управлением строительства, архитектуры  ЖКХ АМО «Няндомского района» в части учета жилого фонда, нет точных списков имущества жилого фонда, не переданного в найм, в связи с чем возникла переплата за данные объекты,  или неправомерное расходование средств бюджета МО «Няндомское» за 2021 год в сумме 71,1 тыс.руб., за 2022 год в сумме 13,9 тыс.руб. Всего – 85,0 тыс.руб.
2. Расходы по уплате государственной пошлины в размере 4,0 тыс. руб. являются неэффективным расходованием бюджетных средств МО «Няндомское», чем нарушена статья 34 БК РФ.

По результатам проверки КУМИ администрации Няндомского муниципального района Архангельской области даны следующие предложения:
1. Провести инвентаризацию жилого фонда не переданного в аренду (найм) и сделать акты сверки с управляющими компаниями, для дальнейшего недопущения неправомерного расходования бюджетных средств.
2. Своевременно оплачивать счета за предоставленные услуги связанные с содержанием жилфонда и по возможности решать спорные вопросы, возникающие по данному поводу, в досудебном порядке.
От КУМИ администрации Няндомского муниципального района Архангельской области получено разногласие по Акту проверки, Разногласия Контрольно-счетной палатой приняты.

Представление по результатам контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой в адрес объекта не направлялось.

Председатель  Контрольно-счетной палаты

Няндомского муниципального района
Архангельской области                                                                                      П.Е. Прибытков
